Desafio de Programacéao Paralela ERAD-SP 2015

Eliminacao de Gauss

Problema A
Um sistema de equac0es lineares pode ser descrito da seguinte forma:
80 Xo T Ay X Ty, X, + +8y,1 %y =By
A oXo T 811X +8,X, + a1 X4 = bl
a2,OXO + a2,le + a2,2)(2 + + a'2,n—1xn—1 = b2
a‘n—l,OXO + a‘n—l,le + a'n—1,2X2 + + a'n—1,n—1xn—1 = bn—l

Ele também pode ser representado por sua forma matricial:
Ax=b

Para resolver esse sistema, € necessario encontrar os Vvalores das variaveis
desconhecidas Xo, X1, ..., Xn-1, dados os valores conhecidos de agp, a1, ..., @n-1n-1 € de
bo, b1, ..., b1,

Uma forma de resolver esse sistema de equacdes lineares é conhecida como Eliminagdo
de Gauss. Esse método transforma um sistema linear mais complexo em um sistema de
equacOes mais facil de resolver. Nessa transformacao sdo utilizadas operagdes basicas,
como adicdo e multiplicacdo, para modificar os valores das equacdes, sem que se altere
a solucdo do sistema: todos os elementos abaixo da i-ésima coluna abaixo da i-ésima

linha sdo transformados em zero:

_ ~3i | g
aj,i _aj,i+ai,i |~

Um exemplo dessa transformacdo pode ser visto na Figura 1, com o realce para a linha

Escreva um programa paralelo que soluciona um sistema de equacdes lineares usando o

método de Eliminacéo de Gauss.
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Figura 1. Método de Eliminagdo de Gauss.

Entrada

A entrada tem um unico caso de teste. A primeira linha contém um inteiro (N)
representando 0 numero de variaveis e a quantidade de linhas/colunas da matriz A
(I < N < 30000). As proximas N linhas contéem N nUmeros reais representando o
elemento a;j da equagdo na matriz, separados por espacos em branco. A ultima linha
contétm N numeros reais separados por espacos em branco representando os by

elementos do vetor resposta.

Os dados devem ser lidos da entrada padréo.

Saida
A saida contém apenas uma linha com N nimeros separados por um espago em branco,
representando os valores encontrados pela aplicacdo do método para o vetor x. Esses

valores possuem 5 casas decimais de precisao.

Os resultados do programa devem ser escritos na saida padrao.
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Exemplo

ERAD-SP 2015

Entrada

WDy Ww
NN
}—\

Saida

1.00000 1.00000 1.00000




